
Niniejsza lista ostrzeżeń dotyczących bezpieczeństwa powstała w oparciu o wymagania 

Rozporządzenia (UE) 2023/988 w sprawie ogólnego bezpieczeństwa produktów (GPSR). Celem jest 

ochrona użytkowników przed potencjalnymi zagrożeniami wynikającymi z nieodpowiedniego 

użytkowania. Ostrzeżenia są sformułowane w prosty i zrozumiały sposób, aby były dostępne dla 

szerokiego grona odbiorców, w tym osób starszych oraz osób z ograniczeniami ruchowymi.  

 

Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa OGRZEWACZY TARASOWYCH 

 

Ogólne zagrożenia i środki ostrożności 

1. Ryzyko oparzeń i skaleczeń 

o Unikaj bezpośredniego dotykania elementów grzewczych podczas pracy urządzenia  

– mogą osiągać bardzo wysokie temperatury. 

o Podczas montażu lub konserwacji używaj rękawic ochronnych, aby chronić dłonie 

przed ostrymi krawędziami i rozgrzanymi powierzchniami. 

o Ustaw ogrzewacz w miejscu niedostępnym dla dzieci i zwierząt domowych, aby 

zapobiec przypadkowemu kontaktowi z gorącymi elementami. 

2. Ryzyko przewrócenia i odrzutu 

o Ustaw ogrzewacz na stabilnym, płaskim i niepalnym podłożu, aby zapobiec 

przewróceniu się urządzenia. 

o W przypadku ogrzewaczy gazowych używaj odpowiednich uchwytów do butli 

gazowej, aby zapewnić ich stabilność. 

o Zabezpiecz ogrzewacz przed silnym wiatrem lub innymi czynnikami mogącymi 

wpłynąć na jego stabilność. 

3. Ryzyko pożaru 

o Zachowaj minimalną odległość od materiałów łatwopalnych, takich jak meble, 

parasole, tekstylia czy rośliny – szczegóły znajdziesz w instrukcji producenta. 

o Nigdy nie zakrywaj ogrzewacza podczas pracy pokrowcami ani innymi materiałami, 

które mogą ograniczyć wentylację. 

o Nie używaj urządzenia w zamkniętych przestrzeniach bez odpowiedniej wentylacji, 

szczególnie jeśli jest zasilane gazem. 

4. Ryzyko porażenia prądem 

o W przypadku ogrzewaczy elektrycznych upewnij się, że przewody zasilające są w 

dobrym stanie technicznym, bez pęknięć lub przetarć. 

o Podłącz urządzenie wyłącznie do gniazda z odpowiednim uziemieniem oraz zgodnym 

z zaleceniami producenta. 



o Nie używaj ogrzewacza w miejscach wilgotnych lub mokrych, jeśli nie jest 

przystosowany do pracy w takich warunkach (np. klasa ochrony IP). 

5. Ryzyko przegrzania 

o Zapewnij odpowiednią wentylację wokół urządzenia, aby zapobiec jego przegrzaniu. 

o Regularnie sprawdzaj, czy otwory wentylacyjne i elementy grzewcze są czyste i 

niezasłonięte przez kurz, brud czy inne przedmioty. 

o W przypadku ogrzewaczy gazowych upewnij się, że płomień jest prawidłowy – jeśli 

zauważysz nieregularności, natychmiast wyłącz urządzenie. 

6. Ryzyko zatrucia gazem 

o W przypadku ogrzewaczy gazowych upewnij się, że wszystkie połączenia gazowe są 

szczelne – do sprawdzania używaj roztworu wody z mydłem, nigdy otwartego ognia. 

o Nigdy nie przechowuj urządzenia gazowego w zamkniętych przestrzeniach z 

podłączoną butlą gazową. 

o W razie wyczucia zapachu gazu natychmiast wyłącz urządzenie, zamknij dopływ gazu i 

przewietrz pomieszczenie. 

7. Środki ostrożności w specyficznych warunkach 

o Nie używaj ogrzewacza w czasie opadów deszczu, jeśli nie jest przystosowany do 

pracy w takich warunkach (sprawdź klasę ochrony IP urządzenia). 

o W czasie silnych wiatrów zabezpiecz ogrzewacz przed przewróceniem lub przerwij 

jego używanie. 

o Jeśli ogrzewacz pracuje w niskich temperaturach, upewnij się, że nie występują 

problemy z instalacją gazową (np. zamarznięte przewody). 

8. Ryzyko związane z brakiem konserwacji 

o Regularnie sprawdzaj stan techniczny ogrzewacza, w tym elementów grzewczych, 

przewodów gazowych i zasilających. 

o Czyść urządzenie zgodnie z zaleceniami producenta, aby zapobiec gromadzeniu się 

kurzu i innych zanieczyszczeń. 

o Przechowuj ogrzewacz w suchym i osłoniętym miejscu, gdy nie jest używany, aby 

chronić go przed działaniem wilgoci i korozją. 

9. Środki ochrony osobistej 

o Podczas montażu i konserwacji ogrzewacza noś rękawice ochronne, szczególnie w 

przypadku pracy z metalowymi elementami lub butlami gazowymi. 

o Jeśli używasz urządzenia gazowego w zamkniętym pomieszczeniu, stosuj czujniki 

tlenku węgla i gazu dla zwiększenia bezpieczeństwa. 

 

 



Znaczenie stosowania się do ostrzeżeń  

Zastosowanie się do powyższych ostrzeżeń minimalizuje ryzyko uszkodzeń ciała, awarii urządzenia 

oraz strat materialnych. Ignorowanie zaleceń może prowadzić do poważnych zagrożeń zdrowotnych i 

materialnych. Dbaj o bezpieczeństwo swoje i swoich bliskich, przestrzegając wskazanych środków 

ostrożności. 

 


